

Виходить у Львові щодня (крім неділь і трьох свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме ляданє за зложенєм оплати поштової.

Рекламації неаплачені відсилають ся поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . — 40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . — 90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(Справа шинкарска в палаті послів. — З комісії конституційної.)

На вчорашнім засіданню палати послів відчитано між іншими внесенє посла Стажинського в справі зміни §. 3 закона з 18 червня 1901, о належитостях при переносеню власности; — внесенє посла Барайтера о мотивах ореченя найв. трибуналу в справі посла Луцу; посла Вілька в справі знущаня ся фашерверкера Івана Богурада, з 29 подку артилерії польної, над артилеристом Володимиром Басюта, і з причини поведеня капітана Франца Вольфа в сій справі; — внесенє посла Гіжовського в справі запомоги для робітників в Бориславі, що стратили заробок внаслідок погоріня копалень; — посла Василя Яворського в справі упослідженя рускої мови председателем комісії оціневої старостєю в Коломиї.

Президент палати г-р. Феттер відповів на вчорашнє запитанє посла Шенерера і заявив, що провізорію бюджетову поставить на порядку деннім одного з найближчих засідань палати, так, що палата буде мати нагоду залагодити сю справу в звичайній дорозі, отже нема потреби скликувати надзвичайного засіданя.

Президент міністрів др. Кербер, відповідаючи на інтерпеляцію п. Гіжовського в спра-

ві робітників в Бориславі, заявив, що поручив Намістництву у Львові поробити зараз відповідні доходженя, і що готов на случай безпроводочної потреби дати до розпорядимости відповідну суму зі скарбу державного для помочи в нужді, скоро би она показала ся.

Палата перейшла відтак до пильних внесенєв послів: Голяньського, Айзенкольба і Стояна в справі ухвал послідного віча господско-шинкарского у Відни. Промавляли послі: Голяньський, Айзенкольб і Стоян, а відтає і міністер торговлі бар. Калль.

Пан міністер торговлі Калль, відповідаючи попереднім бесідникам, сказав, що жаданя висказані на вічу шинкарів, о скілько они дотикають обмеженя подрібної продажи алькогольних напиктів, обговорить основно при нарадах над правительственным проектом закона против пиянства. Торговлю пивом флашк-овим управильнено розпорядженем з 30-ого марта 1899, а хоч то розпорядженє не зовсім зарадило лиху, то все-таки значно обмежило надужитя. Що же до цілковитого знесеня тої торговлі, то не було би то відповідним, хоч би лиш зі взгляду на прийнятий звичай та зі взгляду на то, що і поза границями Австрії веде ся така сама торговля. Ще в більшій мірі дотикає то торговлі вином у флашках, котрої знесенє утруднило би дуже продуцентам продаванє свого добутку.

Що-до обмеженя продажи пива, вина і горівок в замкнених посудинах,

єсть то так великий замах на закон шинкарский, що правительство уважає за свій обовязок запитати насамперед о мніне палати торговельні і промислові. На всякий случай буде правительство старати ся недопускати до надужитя точними ревізіями і строгими карами. Щоби інтересам промислу шинкарского прийти в поміч, о скілько то можливе в дорозі розпоряджень, власти одержать наказ, щоби точно розсліджували місцеву потребу при надаваню концесії. Що-до зміни закона о торговлі средствами поживи, новеля в тій справі тає лишє ще недавно обовязув, що трудно оцінити єї практичність, але всякі жалоби будуть зараз залагоджені.

По промовах ще кількох бесідників поставив пос. Вайскірхнер внесенє, щоби веі три внесеня в справі шинкарській передати комісії промисловій, котра би до 4 педль мала здати справу. Пильність внесенєв Голяньського, Айзенкольба і Стояна ухвалено двома третинами голосів а так само ухвалено і внесенє Вайскірхнера. На тім закінчено засіданє.

В комісії конституційній пос. Барайтер мотивував своє внесенє о ненарушимости посольській і домагав ся, щоби від дня скликаня парламенту аж до часу єго розвязаня не можна було без позволеня палати ніякого посла апі арештувати, апі слідити за ним за якесь каридостойні вчинки, хіба що єго прихоплено би на горячій вчинку. Пос. Петеленц і граф Дідушицкий поставили до §. 1 додаткове вне-

ДВОЛИЧНИК.

(З мадарского — Александра Баляса.)

Я маю одного доброго знакомого, з котрим на превеликий жаль дуже рідко стрічаю ся; а предць я бажав би — правду сказати — дуже часто, о скілько мож, що дня бути з ним разом. По перше тому, бо є він дуже образована, мила людина, з котрою можна при скляночці пива, або флашці вина пів годинки дуже приємно поготорити; по друге, як часто я з ним зйду ся, він частує мене цигаром, що коштує найменше гультена. Стараю ся єму відмовити, то він уміє так мило покенати мій опір, що остаточно я сам набираю гадки, що ділаю єму приємність, закурюючи пахуче гаванна. Хто є таким пристрастним курцем, як я, той певно не осудить мене, коли не даю ся богато просити, але скоро зволяю бажаню знакомого. Атже живемо в культурній суспільности і не єсьмо варварами; чемність є обовязком, ба чеснотою, а чемність вимагає між іншим, зглядом ближнього бути ласкавим. Можу проте, не наражаючи моєї слави на обмову, визнати явно, що я не лишє не жалую, що приймаю гультенові цигара, навпаки навіть дуже щиро бажая, стрічати ся із знакомим щоденно, щоби мочи уживати таких пахучих гаванна.

З моім знакомим! Ах, як він зове ся? — так я єго імя і забув! Се дійсно велика невдячність! На мое оправданє можу лишє навести, що ся погана приключка походить не від мого серця, але треба єї почислити на рахунок моєї памяти. Впрочім він сам по части сему винен; то певне, що має він таке якесь загальне, невимовне імя, Маєр, Леман чи Шульце зове ся, що є оно не так імя як родове поняте. Ще гірше, що я забув не лишє єго імя, але не знаю також нічого про єго горожанське занятє. Фактом є, що мусить мати значний дохід, а вношу се з того, що завсїгди розпоряджав набитою мошонкою; а відтак не є се справді дрібниця, курити не лишє самому гультенові цигара, але ще й знакомих ни-ми частувати! Середний стан сего не докаже! О щасливі богачі! Я не маю отже поняте, хто він і яке становище занимає серед суспільности. Імовірно не дізнаю ся про се ніколи, бо не маємо ніяких спільних знакомих, а я по правді бою ся, єго самого висліджувати. Замітне лиш, що він не вдоволяє ся самим частованєм цигар, але завсїгди з притиском подає їх ціну. Заключая з того, що він або міщанин або доробкевич! Ну, не будемо тої точки дальше розбирати. Головна річ, що єго гаванські цигара смакують знаменито і я жалую реввно, що так рідко з ним стрічаю ся.

Мій безіменний знакомець замінний ще одним. Як часто зведе нас случай, мушу заєдно слухати гірких жалів, з котрими впрочім

виступив зараз при нагоді першої нашої стрічі і з котрими завсїгди виїдждає передімною, так що майже мушу думати, що він терпить на якусь маїю. Скоро лишє посїдаємо та позакурюємо цигара, він виявляє лиш поверховно свій жаль, що вже довший час не мав чести мене бачити, почім сейчас починає ся литія:

— Подумайте лишєнь, — звик клькнути меланхолійно, — яке я маю страшне нещастє! Щось подібного може лишє мені лучити ся і доси ще не бувало!

— Ах, що ви говорите!

— Представте собі, є тут чоловік так точно подібний до мене, і то лицем, рухами, мовою і т. д., що ніхто на сьвітї не може нас обох розрізнити. Коротко: я маю дволичника, в найстрашнійшій значіню того слова.

— О, се дійсно чудно! — відповів я зі звичайною чемністю.

— Подібність так незвичайно вірна, що певно й моя мати не могла-б знайти ріжницї між нами обома. Я раз взяв змог дволичника на розмову і на мій страх довідав ся, що він уродив ся не лишє в тім самім році і в тім самім місяци, але навіть в тій самій годині що я. Хто побачить нас поодинокю, може розрізнити нас одного від другого лишє по нашій одежи. Можете тепер подумати, як фатальна єя річ для мене.

мала їхати зі своїм нареченим до его родичів. Не маючи дрібних грошей, виймила з мошонки банкнот на 1000 зр. і дала его нареченому, щоби той купив білети при касі. Коли той пішов, Журовська сіла собі на лавці межі якимсь селянином і его жінкою. Селянин той, видно підглянув гроші у Журовської, а видаючи, що она держить мошонку в руках, вдарив її з цілої сили кулаком в груди і вирвав з рук мошонку, в котрій були ще два банкноти по 1000 зр. Журовська зімліла а відтак попала в такий стан нервового роздрознення, що аж по двох годинах могла сказати, що стало ся. При тім розповіла, що була 20 літ в Америці і там заощадила собі 60.000 корон а тепер вернула до якихсь свояків під Львовом і хотіла купити собі якусь реальність. Але свояки замість помочи їй до того, зачали її сватати з якимсь свояком та вислали їх до Львова, щоби тут вистарали ся о дозвіл в рускій консисторії. Полагодивши справу, они мали якраз вибрати ся в дальшу дорогу, коли її стрітила повисша пригода. Рабівника не удало ся їй доси зловити. Може бути, що его прихоплять тогди, коли буде міняти тисячки. Але й наречений Журовської вийшов дуже зле при тім: вдовиця відійшла охота віддавати ся і она зірвала з ним, кажучи, що він лиш задля її грошей хоче женити ся з нею. — То один яркий slučaj розбою, а ось другий: Ціла ватага розбійників, зложена з яких 15 людей узброєних в ножі і буки, станула в понеділок вечером окол 8 год. вечером на ул. Клепарівській і напала на всіх людей, що під ту пору туди переходили і жадала грошей та грозила що в противнім случая буде бити. Коли хто не дав грошей добровільно, то на команду „дати ему майхра“ ватага кидала ся на него, била і здирала одіне. Так рабувала ватага майже цілу годину, аж якийсь жовнір, на котрого розбішакі напали, вирвав ся від них і дав о тім знати дижурному офіцеру, а той завизвав телефоном поліцію на поміч. Вислали зараз патрулю, зложену з 8 людей і агента поліційного Дома і ті замкнули улицю з двох боків, але могли придержати лиш двох рабівників; прочі повтікали через паркані в сусідні городи. Арештовано шевця Петра Суперта і муляря Йосифа Шпала і обом відбрано ножі і колі. Аж тепер стали зголошувати ся пошкодовані. Ватага напала була різника Натана Гартля і шинкаря Йосифа Давида Пропета. Гартлевий удало ся втечи а з Пропета здерли одіж та відбрали всі гроші, які мав при собі. Відтак напала ватага на монтерів Йосифа Чміля і Вячеслава Кочарського, але при них не знайдено грошей, отже лиш їх набили. Сьвідки розповідають, що рабівники напали були також на якусь жінку з Клепа-

рова і відбрали від неї всі гроші. Фабрика цукорків на Замаретинові донесла телефонічно, що обробовано паробка, котрого она вислала за орудками до міста. Ватага, не маючи вже на кого напад ти, кинулась на шинок Тененбама при ул. Жерельній і вже добувала ся до дверей, котрі шинкар із середини замкнув на засувку, коли як раз надійшла патруля. Арештовані не хотять видати своїх спільників і кажуть, що їх зовсім не знають.

— Обікража каплиці. Вночі з дня 15 на 16 сего місяця не висліджений доси злодій виломив крати у вікні каплиці в Добромилі при гостинці, що веде до Хирова, розбив скарбонку і забрав гроші, котрих там могло бути окол 10 К, бо на дві неділі перед тим виймлено з неї гроші. Шкода, яку злодій наробив, виносить длятого лиш окол 100 К. За злодієм пошукує жандармерія.

— Замерз. В Павелчу, станіславівського п., знайдено 17 с. м. на отвергім поли замерзлого чоловіка літ 20 до 22 незвісного походження і назвища а з поверховности подобаючого на жида. Хоч на погібшім не знайдемо ніякого сліду насильної смерті, то все таки зі взгляду на то, що труп був майже зовсім нагий, розведено слідство в сій справі.

— Солений рахунок. В Мельнику в Чехії закінчив ся сими днями міліоновий конкурс бувшого банку спілки господарської, а завіда- тель маси конкурсової адвокат Тіфгрунк в Празі предложив рахунок за свої труди і видатки на суму 432.224 К. Заступник управителя маси конкурсової знову зажадав 98.537 К. Суд однакже не згодив ся на такий солений рахунок і зчеркнув управителеви маси конкурсової 244.131 К. і постановив виплатити ему лиш 188.093, а заступникови зчеркнув 42.560 К. і призначив лиш 55.977 К.

— Самоубийство. Зарібниця Юлія Курницева, 18-літна дівчина, походяча з Тернополя а видалена в Росію і відставлена дня 14 с. м. до уряду громадского в Гусятині та задержана там аж до часу, коли би дійшло ся, де она привалезна, обілляла ся того дня в полудне нафтою і сама підпалила ся. Мимо того, що її зараз ратовано, так поекла ся, що її треба було відставити до шпиталю, де она в кілька годин опісля померла. Причина самоубийства незвісна.

Я оповів ему цілу історію.

— Знаю досить, — перебив мене, — тай я знаю добре твого дволичника з гультеновим цигаром.

— Слава Богу, преці вдоволиш вікниці мою цікавість, бо мушу тобі визнати, що інтересую ся тим чоловіком не лише задля его цигарів, але також задля его особи.

— З приємністю! Але не тут на дорозі. Підемо до каварні, де розкажу тобі про все.

Тут довідав ся я, що мій незнакомець є хатрий і досвідчений авантюрик, легководушний Дон-Жуан, що віддає ся грі в карти та рулету. Має привичку, як зискає гроші, тратити марно величезні суми і курати тоді цигара, що коштують найменше гультена від штуки. Скоро однак наставав в касі відплив і він осів на мілині, перемянів ся сейчас в одертого комнатного маляря і малював так довго і так довго щадив, аж знов призбирав гроший, щоби пробувати щастя на ново. Байку про свого дволичника видумав лише з обережності, щоби у всяких случаях стрічі із знакомими мати добрий викрут. Впрочім поліція мав над ним добре око.

Тепер рад би я лиш довідати ся, коли опять буду мати приємність, закурити цигаро за гультена, або чи стріну ся з ним коли ще в життю.

Курс львівський.

Дня 26-ого падолиста 1902.

I. Акції за штуку.

	пла- тять	за- дають
	К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	536 —	550 —
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	— —	300 —
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	556 —	565 —
Акції фабр. Липинського в Сяноку	— —	350 —

II. Листи заставні за 100 зр.

Банку гіпот. 4% корон	95-50	96-20
Банку гіпот. 5% преміов.	109-70	— —
Банку гіпот. 4 1/2%	100 —	100-70
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101 —	101-70
4% листи застав. Банку краєв.	97 —	97-70
Листи застав. Гов. кред. 4%	96-50	97-20
" " 4% льос. в 41 1/2 літ.	96-70	— —
" " 4% льос. в 56 літ.	95-90	96-60

III. Обліги за 100 зр.

Пропінаційні гал.	98-80	99-50
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем.	102 —	102-70
" " " 4 1/2%	100-30	101 —
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 кор.	96-30	97 —
Позичка краєв. з 1873 по 6%	— —	— —
" " 4% по 200 кор.	96-30	97 —
" " м. Львова 4% по 200К.	94-30	95 —

IV. Льоси.

Міста Кракова	77 —	82 —
Австр. черв. хреста	55-75	56 —
Угорск. черв. хреста	26-75	27-75
Іт. черв. хрес. 25 фр.	— —	— —
Архік. Рудольфа 20К.	70 —	74 —
Базиліка 10 К	18-80	19-80
Jozsif 4 К	8-25	9-50
Сербські табакові 10 фр.	9-50	11 —

V. Монети.

Дукат цісарский	11-35	11-40
Рубель паперовий	2-52	2-54
100 марок німецких	117-10	117-80
Долар америк.	4-80	5 —

Надіслане.

Всілякі купони

і вильосовані вартісні паперв

виплачує без почисленя провізії або востік

Контора виміни

ц. к. уприй. гал. акц.

Банку гіпотечного.

За редакцію відповідає: Адам Краковський

За редакцію відповідає: Адам Краковський

За редакцію відповідає: Адам Краковський

За редакцію відповідає: Адам Краковський

МІД десеровий
світлий
кураційний, в власній пасіки,
5 кг.р. 6 К 60 с. franco.
Коріневич, ем. учит. Іванчани.

Агенція **дневників**
Ст. Соколовського
Львів, Пасаж Гавс-
мана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошення до
всіх дневників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиція „Варшав-
ського Тижневника ілюстро-
ваного“. До „Народної Часо-
писи“ і „Газети Львівської“
може приймати оголошення
виключно лиш та агенція.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована
часопись для аматорів фото-
графії, виходять два рази на
місяць. Передплата чвертьріч-
но (6 вошитів) 3 марки 75
сєніг. Передплату можна пе-
ресилати в австрійських ли-
стових марках. Адреса: Ver-
lagsbuchhandlung Gust. Schmidt
Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

„НЕКТАР“

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ч. і к. надворні доставці Австро-Угорських.

Доставці Двора царско-російського

Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Вельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900,

найвища відзнака на загаль-
них виставах в Парижі,

Grand prix

найвища відзнака на виставі
в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

найвища відзнака на виставі
в Штокгольмі 1897 р.

Ціни к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага чайки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/2	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/3	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane бесплатно.

XXXXXXXXXXXX

Дуже величавий
образ комнатний
представляючий

„ПРИЧАСТЕ“

мальований артистом Сзерским
в природних красках.

Величина образа 55×65 цтм.

Ціна образа 6 корон разом
в поштовою пересилкою.

Набути можна у

Антон Хойнацкого
Львів, ул. Руска ч. 3.

XXXXXXXXXXXX

Інсєрати

(„оповішення приватні“) до
„Газети Львівської“, „Народної
Часописи“ і всіх інших часо-
писий приймає виключно лиш
ново отворена „Агенція днєв-
ників і оголошень“ в паса-
жу Гавсмана ч. 9. Агенція ся
приймає також пренумерату
на всі дневники краєві
і заграничні.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлєних томах з шкїряними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолїтогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літе-
ратским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора
мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавїйший сучасний
твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на снлату по
3 зр. місячно.

Замовленя приймає **А. Ляндовский**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЯ

найновїйший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві
без гачиків в ріжних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові,
площа Марийска (готель французский).